

新华社北京4月21日电(记者李延霞)为促进金融机构更好服务小微企业,21日召开的国务院常务会议决定,将普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重提升至10%以上,鼓励加大小微信贷投放。

为应对疫情冲击,我国采取了一系列金融措施支持中小微企业渡过难关。政策能否真正落地,离不开基层银行的具体执行。

“提高普惠金融在银行业金融机构分支行综合绩效考核指标中的权重,有助于推动银行发挥考核指挥棒的作用,将发展普惠金融的政策在基层机构落实落地,为中小微企业

提供更好服务。”国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示。

中国民生银行首席研究员温彬认为,提高普惠金融考核权重,一方面将会增强银行分支行对普惠金融的重视程度,另一方面银行总行层面也会加大资源配置力度,在信贷额度、内部资金转移定价等方面给予倾斜。

在我国,中小银行是支持中小微企业发展的主力军之一。会议提出,将中小银行拨备覆盖率监管要求阶段性下调20个百分点,释放更多信贷资源,提高服务小微企业能力。

董希淼表示,阶段性下调中小银行拨备覆盖率监管要求,是逆周期调

节和差异化管理的体现。

“在经济上行周期,拨备覆盖率可以高一些,多计提一些拨备,使银行有更充足的风险吸收能力,到经济下行周期时就可以发挥更大作用;在经济下行周期,适当下调拨备覆盖率,有助于减轻银行拨备计提压力,释放更多信贷资源服务实体经济,同时也更有助于缓解银行盈利增长压力。”董希淼说。

温彬表示,目前我国银行业不良贷款率较低,不良贷款认定标准趋严,风险总体可控。同时拨备覆盖率处于较高水平,即使中小银行拨备覆盖率下调20个百分点,抵御风险的能力也是充足的。

紫阳:问题导向 整改清零 赢取全胜

记者 刘锐萍

4月15日下午,中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和绩效考核反馈问题整改落实工作动员部署会议召开的当天,紫阳县召开脱贫攻坚第二次推进会,会议要求各级各部门务必提高政治站位,以超常决心、超常力度、超常措施抓紧抓实整改工作,坚决打赢脱贫攻坚收官战。

4月16日,紫阳县委组织部对15名担任第一书记的工业园区进行了撤换。

4月19日,紫阳县28名县级领导在县委常委扩大会议上,自觉从政治方向上找原因、从思想上找原因、从责任担当上找差距、从工作落实上找不足。随后,县级领导带头,各部门负责同志奔赴镇村一线,解决脱贫攻坚工作存在的实际问题……

连日来,紫阳县针对脱贫攻坚工作全面开展“问题大整改、作风大转变、工作大落实”专项行动,以查摆问题、整改问题为导向,进一步强化工作责任和纪律作风,确保问题整改落到实处,向打赢收官战做最后冲刺。

作为全市四个深度贫困县区之一的紫阳县,有建档立卡贫困户133个,贫困人口4.03万户13.3万人。境内山大沟深,人多地少,土地贫瘠,自然灾害易发多发,扶贫成本高、脱贫难度大。四

年来,在全县35万人的戮力同心下,累计退出贫困村133个,脱贫3.83万户12.92万人。在今年2月省政府发出的脱贫退出县中,紫阳县和安康兄弟县区一起,顺利实现整县脱贫摘帽目标。

“脱贫摘帽并不意味着脱贫攻坚任务的完成,目前我县脱贫攻坚工作面临的形势依然严峻,各级各部门要切实增强抓好脱贫攻坚问题整改的思想自觉和行动自觉,强化使命担当、全力攻坚克难,全力推动脱贫攻坚各类问题全面整改、坚决整改、彻底整改……”全县脱贫攻坚第二次推进会上,紫阳县委书记赵立根掷地有声的话为全县干部再次敲响了警钟。

记者了解到,紫阳县对照中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈的18个问题、2019年国家脱贫攻坚绩效考核反馈的34个问题、2019年省级脱贫攻坚绩效考核反馈的23个问题和市驻县督战工作组反馈的问题,结合省委、市委《整改方案》和全县“三排查三清零”排查问题清单,梳理归并了10个方面61个问题。

针对问题,该县迅速制定《中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和2019年绩效考核反馈问题整改方案》,细化了具体问题表现及整改措施,明确了县级责任领导和责任单位,要求全县各

级部门边查边改,跟踪整改,真正做到靶向治疗,真改实改。

紫阳县县长陈莲说:“高质量抓好整改是检验对党忠诚的重要标尺,是解决紫阳县脱贫攻坚突出问题的迫切需要,是如期完成脱贫攻坚目标的重要保证。全县上下必须全力以赴抓整改、强推进、补短板、促提升,坚决夺取脱贫攻坚的全面胜利。”

该县决定6月30日前全县取消公休假、节假日,取消一般性外出学习培训和考察活动,进一步精简会议文件,把全县所有精力都用在抓脱贫攻坚任务完成、抓脱贫攻坚问题整改上;全县相关部门建立健全问题排查、反馈、整改、验收工作机制,实行一周一调度、一周一排名、一月一通报,动真碰硬搞督导、督查、督战;县脱贫办将整改工作纳入年度目标责任考核,作为脱贫攻坚月督查、季通报、半年点评的重要内容,坚持问题导向,按月督查进度,据实点名通报,严肃“三单”管理,对弄虚作假、作风漂浮、工作不力的从严追究责任,问题较重的及时移交县纪委监委,从严从重从快顶格问责处理。

针对当前全县脱贫攻坚工作中存在的就业增收不稳定、返贫风险高、搬迁缓慢、资金缺口大、项目建设遗留

问题等多困难和难题,紫阳县从县委常委做起,带头扛实责任、带头担当奉献,集中开展专题研究,及时破解具体问题,整合一切力量和资源把各项工作落到实处。

全县各级各部门结合全省正在开展的“三排查三清零”行动,分头负责,对上排查出的6287个具体问题认真分析类型,逐一明确整改责任、具体措施、完成时限,做到问题没有彻底解决不放过、根源没有挖透不放过、政策举措没有完善不放过、责任没有落实到位不放过,确保5月底前全面整改到位、清零见底。

“目前全县还有1989户3836人未脱贫,这一部分人大多都是‘无业可扶、无力可脱’的特殊人群,是紫阳县脱贫路上的贫中之贫、困中之困,是最难啃的硬骨头。”分管脱贫攻坚工作的紫阳县委副书记陈佳斌介绍,紫阳县面对剩余贫困人口和中省反馈问题,正在化压力为动力,变被动为主动,敲响重锤、快马加鞭,补齐短板和漏洞,向最后的“大考”冲刺。



烟叶生产是旬阳县农业发展的重点产业,是该县脱贫致富的主要经济来源。目前,正值烤烟种植季节,旬阳人民一手战疫,一手抓生产,力保“大疫之年收成不减,贫困户不再返贫”。图为旬阳县关口镇张岭村村民正在给50多亩雨后的烟地盖膜。

党宏 摄

县长「红了」了山货

见习记者 朱洁 通讯员 何媛

“双麻饼是旬阳传统特色点心,馅儿有花生、核桃等20多种配料,正反面都有芝麻,由13道工序加工而成,很好吃哦!”旬阳县委常委、副县长王智清和副县长王荣组成的“王炸”组合刚吃播完双麻饼,上架的100份旬阳双麻饼就被一抢而空。

你方唱罢,我方登场。“大山乐涛淘,带你淘岚皋。我们要向大家介绍一款休闲食品——瓜蒌籽。瓜蒌籽浑身都是宝,皮是中药,可酿酒,瓜蒌籽可降血脂、降血压、清肺去火,两包只要29.9元!”在岚皋县的县长直播现场,该县副县长杨乐、冯涛组成的“乐涛淘”组合也卖力地向网友推荐岚皋的特色产品。

为推介家乡特产,打开农产品销路,4月17日至20日,在由旬阳、岚皋两县人民政府主办的“大山上新了”县长带货周活动中,旬阳、岚皋的5位副县长在抖音直播间PK直播带货能力。

开头这一幕,正是旬阳、岚皋在4月20日开展的抖音直播助农带货极大PK,当天2个多小时的直播活动中,旬阳直播间的拐枣醋、双麻饼受到网友热捧,抢单不断……

与“王炸”组合、“乐涛淘”组合不同,旬阳县副县长任加兵俨然一副专业主播的样子。

“宝宝们请看,我手上拿的这个东西叫拐枣,拐枣醋、拐枣饮料能软化血管、降血压,拐枣酒好喝不上头。大家每购买一件商品,就是在助农脱贫……”

“巴山夜雨涨秋池,想看县长吃美食。”“不会唱歌的县长不是一个好主播!”直播间里,不仅有产品推介,更有县长才艺展示,网友点赞不断,现场气氛火爆。

限时免单,互动抽奖,新鲜山货一元购……两个直播间在线PK玩出了多种花样,更有幸运的网友在抽奖环节中中了“一片桃

林”和“一块魔芋地”的终极大奖。

“本次直播期间,‘音浪’收入26万,折合人民币2.6万元,可提现1.3万元,我们将全部用于购买图书捐赠给旬阳和岚皋的贫困学校图书馆。”承办单位旬阳大山造物网络科技有限公司负责人张新斌说。

一件件充满旬阳、岚皋地域特色的农产品,通过5位县领导的卖力解说,销量持续走高,让因疫情影响销路受阻的农特产品有了广阔的市场。本次“大山上新了”抖音官方话题累计阅读量7800多万,旬阳、岚皋两县累计卖出农产品7589单,实现交易额27万余元。

“消费即扶贫,购买即公益。这场直播带货是在我们电商模式下进行的扶贫探索,胜负并不重要。通过这场活动,不仅为当地农产品赢得了市场,为贫困户找到了脱贫路子,也为网友提供了物美价廉的特色农产品,实现了多方共赢。”王智清说。

祝列克来安调研循环经济 产业园区建设情况

本报讯(记者 魏涛)4月20日至22日,省政协副主席祝列克带领省政协港澳台侨和外事委员会部分委员来我市开展“关于加强陕南循环经济产业园区建设”专题调研。市长赵俊民、市政协副主席黄骁勇参加调研。

祝列克一行先后前往汉阴县月河集中区党群服务中心、新茂化工、洞河水库、佳佳陶陶瓷、月河水厂、石泉县柏盛富硒生物科技、奥邦重工、珍爱生态农业、天成丝业、古堰富硒食品产业加工园,高新区安康扶贫空间、南水汽配、普瑞达电梯、华银科技、新安康门户型规划展览馆实地考察,详细了解当前园区重点产业及产业链发展、企业入驻、复工复产现状,企业发展中存在的困难和难题,并征求意见建议。

祝列克指出,陕南绿色循环发展是省委、省政府推动区域协调发展,绿色发展,全面发展的重大战略部署。近年来,安康市聚力打造富硒食品、生态康养等千亿级生态友好型产业集群,壮大发展新型材料、装备制造、纺织丝绸等绿色产业集群,加快发展毛绒玩具文具、电子信息、智能制造等新兴产业集群,不断增强绿色工业经济实力,为循环经济发展壮大蓄势聚能。各类园区聚集承载、辐射带动的能力持续增强。他强调,要继续用好中、省支持政策,围绕构建绿色循环产业体系,抓好招商引资,逐步完善产业链协作配套体系,加快推进循环经济产业园区建设。要同步扎实推进复工复产与经济发展,抓实抓细支持企业稳岗和农民工返乡措施,在抓好疫情防控,严守安全环保红线底线前提下,倾情助力企业复工复产,推动现有项目加快建设。

陕西省药监局安康分局挂牌成立

本报讯(记者 艾荷)4月22日上午,陕西省药监局安康分局挂牌仪式在我市举行。市委副书记、市长赵俊民,省药监局党组书记、局长应宏锋共同为安康分局揭牌。市委常委、组织部部长高晶华宣读相关文件,副市长寇全安致辞,省药监局二级巡视员张明主持。挂牌仪式后,有关领导参加了专题座谈。

应宏锋在讲话中指出,药监分局是省局监管的延伸,是省市县一体化体制的重要体现。组建药监分局是坚决贯彻落实习近平总书记“四个最严”要求的重要行动,是全面提高药品监管能力和监管体系现代化的重要体现,是药品监管向专业化、职业化、规范化方向迈进的必然选择,安康分局要以此次挂牌为契机,牢固树立全省药监“一盘棋”思想,夯实属地监管责任,健全完善制度,加强人员队伍培训,创新监管方式,落实好辖区“两品一械”监管任务。

寇全安在致辞中指出,安康市将以此次挂牌为契机,进一步提高站位,着力构建省市县共建、统分结合、协同高效的药品监管体制;进一步强化监管,落实党政同责,夯实属地责任,筑牢守牢药品安全底线;进一步提升“秦巴医药”品牌内涵和市场影响力、竞争力,为加快建设西北生态经济强市提供产业支撑。

据悉,陕西省药监局安康分局作为省药监局的派出机构,主要承担本区域省内药监局直管企业的日常监管,现场检查,以及调查处理投诉举报等新增职能工作,全面履行属地监管职责。

我市利好政策支持中小企业渡难关稳发展

本报(记者 董良军)记者从日前从市政府办获悉,为深入贯彻习近平总书记于坚决打赢疫情防控阻击战的系列重要讲话和指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的决策部署,切实减轻疫情对中小企业生产经营影响,我市制定《应对新型冠状病毒感染肺炎疫情支持中小企业健康发展政策措施》,支持企业共渡难关。

首先加大金融支持力度。发挥贷款市场报价利率对贷款利率的引导作用,利用无还本续贷、循环贷等方式,实现2020年综合融资成本降低0.5个百分点。对受疫情影响严重的中小企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷,到期还款困难的,予以展期、续贷、减免逾期利息等,妥善安排还款方案,保障企业合法权益。持续推进“金融顾问”制度,建立对受疫情影响中小企业的信贷、汇兑绿色通道,简化审批流程,减少申贷证明材料。

财政资金支持方面,通过压减一般性支出,特别是“三公经费”,挤出资金3000万元,用于支持工业企业恢复生产,以政府的“苦日子”换来企业的好

日子”。对参与应对疫情防控和受疫情影响严重的中小企业,可凭借2020年1月后疫情防控期内获得金融机构新增贷款(展期视同新增),给予5%至10%的财政贴息及其他奖补支持。加大对复工复产企业防疫物资调度并给以适当补贴。抓紧兑现财政专项资金,加快审核审批,确保快速全部拨付到位。另外,对中小企业技术改造项目进行贷款贴息或设备类固定资产投资支持,最高不超过200万元。

同时发挥政府性融资担保作用,强化社会保险政策支持。政府性融资担保公司要开辟绿色通道,单户担保额度在500万元(含)以下的,符合新型政银担项目免除不动产权抵押反担保,担保费率降至1%;单户担保额度在500至1000万元(含)以下的,担保费率降至1.5%;受疫情影响的新兴区工厂和毛绒玩具等中小企业,疫情解除前创业担保贷款到期的,实施无还本续贷政策,财政贴息期限延长3个月。将阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率政策延长至2021年。参加失业保险的企业,面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的,享受失业(下转四版)

安康供销综合业绩跃居全省第一

本报讯(通讯员 吴康)近日,省供销社总社印发《关于表彰2019年度全省供销合作社系统综合业绩考核优秀单位的决定》,安康市供销社被授予“2019年度全省供销合作社系统综合业绩考核先进单位一等奖”,位列全省第一,这是安康市供销社继荣获全国供销系统“金扁担改革贡献奖”之后又一殊荣,标志着我市供销工作实现了从奋力追赶到引领改革的历史性跨越。

近年来,安康市供销社紧扣供销综合改革主线和全市“三农”工作大局,围绕“供”字抓转型、“销”字谋创新、“社”字强改革,聚力夯实服务“三农”的根

基,通过实施“基层社恢复重建”“供销社进千村”“新型社区供销社建设”三大工程,实现了镇级供销社全市镇办全覆盖、村级供销社全省率先落地、易地扶贫搬迁社区新型供销社全省率先开局。

下一步,安康市供销社将继续以服务乡村振兴战略为总揽,坚持以为农、务农、姓农的根本方向,以密切与农民利益联结为核心,以提升为农服务能力为根本,大力实施供销社培育壮大工程,进一步筑牢服务根基、健全服务体系、完善服务功能、提升服务水平,力争在服务乡村振兴的主战场上再创佳绩。